

北京劫持地铁安检员男子被击毙

当时与警方对峙70余分钟并持刀伤害人质



7月19日晚一名男子在北京地铁10号线呼家楼站持刀劫持一名女安检员，并持刀伤害人质，被特警狙击手开枪击毙，人质获救。目前，嫌疑人身份正在进一步核实中。昨日上午，事发地铁站已恢复正常运营，事发时留下的血迹等已被清理干净，看不到任何痕迹。

北京地铁呼家楼站当天封站

“那女孩儿哭着从地铁里被架出来，脖子上都是血。”目击者陈先生回忆说。7月19日晚上9时07分，北京市公安局接到110报警称，地铁10号线呼家楼站B口内，一男子劫持一名女安检员，警方在经70余分钟谈判未果且嫌疑人伤害人质的情况下，出动蓝剑突击队狙击手果断击毙嫌疑人。

当晚10时左右，呼家楼地铁站的4个出入口均已被封闭。地铁外停着20余辆警车。地铁口外已拉起了警戒线，一名特警持枪守在呼家楼地铁站口，禁止其他人员接近。

事发不久，多名网友发布微博称，该男子一手持刀架在女安检员脖子上，嘴里还不停地叫喊着：“都别过来，谁过来，我就弄死她”。

专家释疑 警方行动取决于“谁先打破平衡”

昨日，在平安北京微博上，有关此次击毙劫持人质的微博被转发了万余次，相关评论也已突破2000条，有个别网友认为警方应采取缓和些的方式。

对此，中国人民公安大学教授、对多起劫持事件有深入研究的王太元教授表示，劫持人质事件中，劫持者使用暴力手段危害他人人身安全，本身就是违法犯罪行

为。只要不伤害人质，警方可采取和平对抗的形式与其谈判，一旦劫持者伤害了人质，那么警方可以采取一切的必要措施。

“是否采取必要的措施就要看谁先打破了这种平衡，这也是维护被劫持者的人身权利和社会秩序的必然要求。”王教授说。

据《法制晚报》

只为雪糕碰到身上 两女吵了90分钟

围观吵架的旁观者意外走红

“我活了42年，她们两个是我见过史上最无聊的人。”18日，网友“天津生活情报”发布了一条关于“雪糕碰了下，两女吵架一个半小时至中暑”的微博消息，神奇的是，内容中目睹了整个事件的刘先生，突然红了！能坚持“围观”如此马拉松式的吵架，引发了网友排队转发“膜拜”，更有人用“活了xx年，见过最无聊的人”进行造句。

然而据调查，刘先生其实挺无辜的，作为事发地的一个档口主，刘先生不得不目睹了整个过程，可谓看着看着就“中枪了”。

仿句式拼“无聊”

“微博的热点你永远猜不透”，两女子因雪糕吵架并没有引起大家的兴趣，反而是“目睹了整个事件的刘先生”，突然之间，在微博上迅速走红。

“雪糕碰了下，两女吵架一个半钟至中暑”，18日，这条新闻被众多微博网友编辑转发。其中，网友“天津生活情报”的描述转发最广：17日，广东惠州最高气温达到35℃。10时左右，两名女士因为一人不小心将雪糕擦到另一人身上，在大街上争吵了一个半小时。最后其中一个因中暑晕倒地，被送进了医院。目睹了整个事件的刘先生称：“我活了42年，她们两个是我见过最无聊的人”。

网友认为，为雪糕吵架确实无聊，但能在酷热天气，

“从头到尾兴致勃勃”地看完两个女子长达一个半小时吵架的刘先生，绝非常人，他才是“最大的亮点”啊……

该条微博至昨日已被转发超10万余次，并且有不少官博和加V名人加入转发行列。有人晒历史，三国名人刘备先生一家，颇得网友偏爱。有人晒生活，从玩游戏到上淘宝，不仅无聊还玩各种冷幽默。不过，比起“有人在网吧扫雷扫了一个通宵，另外一个人看他扫雷，看了一个通宵”，刘先生看吵架也就不算什么了。

网友“稳定的蜗牛”就写道：东汉末年，蜀国南北叛乱不断。丞相诸葛亮遵先帝遗诏，亲自率军平定南方叛乱，其间顺利七擒南中豪强孟获。目睹整个事件的刘先生称：“我活了42年，他们两个是我见过最无聊的人。”网友“大佬dododo”则有不同的段子：玄德接子，掷之于地，愠而骂之：“为汝这孺子，几损我一员大将！”子龙连连泣拜：“云虽肝脑涂地，不能报也。”目睹了整个事件的刘先生称：“我活了42年，他们两个是我见过最无聊的人”。

冤枉！是不得不看啊

刘先生究竟是以怎样的精神在围观这场吵架呢？经调查，记者才发现刘先生是被冤枉的啊！原来，报道中的刘先生，是惠城区江北义乌小商品批发城外面一家档口的老板。整个吵架事件就发生在他眼前，简直是不看都不行啊！

据《金陵晚报》

追求“性别平衡”引来“教育不公”

部分高校录取划分“男女线”引发争议

近日，中国人民大学小语种专业、上海外国语大学公布的全国高考提前批次录取分数线中，出现了男女生“同考不同分”的情况。在划分“男女线”的地区，女生最低分数线普遍高于男生，差距最高达五六十分。此事引发了社会关于高考公平与性别歧视的大讨论。

大学方面表示，此举是根据部分小语种专业的具体情况和就业需求决定。而网民们则觉得不能用牺牲女性权益来为男生降低“门槛”。

男女“同考不同分”

在上海外国语大学官方网站上，在已公布的近20个省份分数线中，有12个省份的提前批次录取分数线出现“男女有别”的情况。其中包括天津、辽宁、黑龙江、福建、山东、广西、甘肃等地。

这些省份中，大部分地区男女生的提前批次录取最低分数线存在一定差距，女生最低分数线要求比男生高，部分地区甚至达到50—60分。如辽宁理科男生比女生低了57分；天津理科男生比女生低58分；广西文科男女分差65分。

为何在高考最低录取分数线前，男女生要区别对待？上海外国语大学相关负责人表示，在许多外语类的专业院校，男女生数量的落差一直非常明显，女孩过剩，男孩稀缺。之所以对男女生分数线有不同的划定，就是希望男女生的比例能够更为合理一些。

“拯救男孩”是否就要“委屈女孩”

据悉，从2007年开始，国内普通高校招生中的女生数量就出现持续压倒男生之势。教育部发布数据显示，2010年普通高校招生人数中，女生数量比男生超出约33万。女生偏多就应当区分高考录取分数线？部分专业招不到男生就应当让女生来“买单”？不少网民对这种“逻辑”表示不满。

大部分网民认为，保持男女生录取比例平衡，不应以剥夺女性权利为代价。“拯救男孩”就要“委屈女孩”，显然是不公平的。如网民“二爷也微博”说：“承认了男女不平等的现状，就更应该推进整个社会的男女平权，而不是顺着社会不公做出另一个不公的行为。”

也有一种观点认为，高校从社会需求和自身实际出发，实行招生分数线“男女有别”无可厚非。如网民“热带季风z”说：“不是男女不平等，也不是女性不努力，是因为特定的职业专业发展环境对男性更适合。部分学校只是不希望培养更多出校门便失业的优秀人才。”

上外校方负责人坦言，按照2012年招生计划，列入上外提前批次录取的专业主要是俄语、阿拉伯语、朝鲜语、乌克兰语等小语种。这些专业对应的行业目前的确对男性从业者有更迫切的需求。比如，阿拉伯语专业毕业生大多赴中东工作，女性极其不便；当地使领馆、企业等用人单位也更偏向招收男生。

能否做到更公平

21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为，在高考提前批次分男女划分数线的情况其实早就存在，如一些军事类、航海类院校只招男生或男生占绝对多数，而护理、空乘专业则往往都以招收女生为主。近年来随着各行各业的发展，像护理、幼教等行业对男性从业人员需求增加，因此相关专业制定招生计划时也会确定男女生的人数和比例。

但网友进一步提出质疑，不同招生人数和不同分数线是两回事。上外小语种专业与航空航天、护理空乘专业不可相提并论。更何况，目前就业市场原本就存在“重男轻女”的思想。

有网民建议，是否可以增加自主招生的专业数量和名额，选拔特殊小语种专业的需求人才，而不要挤占高考的录取名额。上外英语翻译专业的曹斯杨说，应该增强学校的综合实力，课程设置更加多元，从而培养出学生更强的综合素质，拓宽就业面。

据新华社电